

目录

关于歌罗西书的信息

第一章 歌罗西书中为着召会之基督的启示与经历

第二章 为着新人活基督

第一章 歌罗西书中为着召会之基督的启示与经历

[回目錄](#) [下一篇](#)



基督是神的旨意、我们的业分、和我们的盼望歌罗西一章十二节说到我们所分得的分，乃是指由美地所豫表的基督。二章六至七节说，『你们既然接受了基督就是主耶稣，在祂里面已经生根，并正被建造，...就要在祂里面行事为人。』这里的『行事为人』就是生活、行动、举止、为人。『已经』指明这是已经完成的。我们已经在基督里面生根。哥林多前书说到信徒在基督里，并且吃喝基督，（一30，十3~4，）而歌罗西书进一步说到我们在祂里面生根。我们进入基督作为美地之后，就在祂里面生根并在祂里面行事为人。一章前半段基本的思想，乃是神的旨意、我们的业分、和我们的盼望。九节说，『所以，我们自从听见的日子，也就为你们不住的祷告祈求，愿你们在一切属灵的智慧 and 悟性上，充分认识神的旨意。』此处经节说到神的旨意。十二节说，『感谢父，叫你们配资格在光中同得所分给众圣徒的分。』五节说，『是因那给你们存在诸天之上的盼望。』神的旨意、众圣徒的分、以及给我们存在诸天之上的盼望，都是基督。歌罗西书论到基督，不是用肤浅的方式，乃是用深奥的方式。我们要研读并领会这卷书，必须记得其中每一项积极的事物都是指着基督说的。在九节，神的旨意乃是祂的定旨、计画和心意。那是指神永远定旨的意愿、祂关于基督之经纶的意愿，（弗一5，9，11，）并不是指神在小事上的国意。因为神的旨意就是基督，所以保罗警告歌罗西人不要接受其他事物，诸如禁欲主义，（西二16, 20~21，）那些并不是神的定旨。神所要的就是基督。惟独基督是神的旨意一祂的定旨、计画和心意。基督不仅是我们将来的盼望，也是今天就给我们享受、经历、据有的业分。我们需要今世就据有基督。既然祂是我们的业分，我们就不该在意其他任何事物，就如哲学、宗教仪式或规条。因着基督是我们的业分，我们就需要忘掉其他一切事物。在歌罗西书写成之前，人类文化已有许多发明，包括许多美好的事物。然而保罗警告信徒，不要把那些事物带进来顶替基督，就是神给他们的业分。我们唯一的产业和享受乃是基督。因此，我们需要单单经历、享受并有分于祂。

我们是凭着活基督并经历基督，而将盼望存在诸天之上。我们越活基督并经历基督，就越将盼望存在诸天之上。给我们存在诸天之上的盼望，乃是我们今天在日常生活中的所凭以活着、经历并享受的基督。我们的盼望就是我们对将来的期盼。这盼望不可能是基督以外的任何事物。在歌罗西一章二十七节，保罗说到『基督在你们里面成了荣耀的盼望』。基督在我们里面乃是荣耀的盼望。我们将来会有多少基督，在于我们现今的储存，也就是我们的活基督。换句话说，我们为着将来所存的盼望，是靠我们今天在日常生活中应用基督。我们现今越在生活中应用基督，当基督回来时，我们就越有盼望能有分于祂。基督是神的旨意、我们的业分、和我们的盼望，乃是一章一至十四节的基本思想。表面看来，这十四节圣经是由向圣徒的问安、向父神的感谢、以及为圣徒的祷告所组成，但这些经节基本的元素或成分乃是神的旨意、我们的业分、和我们的盼望，这三者都是基督。我们需要照着神的旨意，为着我们将来的盼望，取用基督，并享受祂作我们的业分。

基督是神的像，是一切的丰满乐意居住在祂里面的那位

十九节说，『一切的丰满，乐意居住在祂里面。』这节的『丰满』，指十五节中『不能看见之神的像』，就是基督这活的人位。『像』的意思是彰显；神的像指神的彰显。『丰满』这辞没有任何形容词，指明这丰满是惟一的；不是指神所是的丰富，乃是指那些丰富的彰显。因此，『像』和『丰满』的意思都是彰显。十五至二十节的要点乃是基督彰显神。祂是神的像，以及神丰富的丰满。二十节说，『既借着祂在十字架上的血，成就了和平，便借着祂叫万有，无论是在地上的、或是在诸天之上的，都与自己和好了。』这里的『自己』是指十九节的丰满。『借着祂』，意指借着基督作主动的凭借，使和好得着完成。二十二节说，『如今祂在基督肉体的身体里，借着死，叫你们与自己和好了，把你们圣别、没有瑕疵、无可责备的呈献在自己面前。』二十二节的『祂』与『自己』，都是指十九节的丰满。

这丰满居住在基督里，（19.）这丰满叫我们与祂自己和好，（20,）我们也要被呈献给这丰满。（22.）这丰满就是在基督里彰显出来的神自己。因为在二十和二十二节里，原文的阳性代名词（中文译为『自己』和『祂』）是指十九节的丰满，我们得知这丰满乃是一个活的人位—基督。以弗所一章二十三节说，『召会是祂的身体，是那在万有中充满万有者的丰满。』召会乃是基督的丰满，彰显基督，而基督是神的丰满，彰显神。二者都不仅仅是事物，而是活的人位。基督作为神的彰显，乃是一个个人位；召会作为基督的彰显，乃是一个团体的人位。因着基督这活的人位彰显神，祂就是神的丰满。照样，召会作为基督的身体彰显基督，乃是基督的丰满。歌罗西一章十九节的『丰满』和十五节的『像』，二者都指基督这活的人位彰显神。除了这两个辞的意义相近之外，这两节的文法结构也指明十九节的『丰满』是指十五节的『像』；十五节的『像』是同节『一切受造之物的首生者』的同位语。

基督是一切受造之物的首生者以彰显神，作神的像，结果一切的丰满乐意居住在祂里面。『一切的丰满』指在旧造并新造（就是召会）里的丰满。不论在受造之物中，或在召会里，神丰富之所是的一切彰显，都居住在基督里面。一切受造之物，以及整个召会，都充满了这位作神丰富之彰显的基督。这丰满乐意住在神的彰显里，并使万有与神这彰显和好。看见十九节中的『丰满』和十五节中的『像』之间的关联，有助于我们的研读，也会带我们进入真理的深处。

享受基督作我们的业分，结果使基督成为新人的成分

歌罗西书有四个主要段落。第一段是一章一至八节的引言，而末了一段是四章七至十八节的结语。这卷书的中心点不在这两段，而是在第二段，论到基督一居首位并包罗万有者，神的中心与普及。（一9~三11。）这就是歌罗西书的主题。在这个启示之后，第三段论到圣徒与基督联合的生活。（三12~四6。）歌罗西书陈明基督完满的启示。我们若认识、经历、并活歌罗西书中所启示的这位基督，我们的生活就会与基督联合。

歌罗西书的第二段包含基督所是的七个项目,包括圣徒的业分、(一9~14、)神的像和在创造并复活里的首生者、(15~23、)神经纶的奥秘、(24~29、)神的奥秘、(二1~7、)一切影儿的实体、(8~23、)圣徒的生命、(三1~4、)以及新人的成分。(5~11。)这七个项目的顺序相当有意义。头一个项目是基督作我们的业分,最后一个项目是基督作新人的成分(内容)。我们若有分于基督,享受基督作我们的业分,就会有一个果效、一个结果。每一种享受都有一个结果。享受基督作我们业分的结果,就是基督作新人的内容。简单的说,享受基督的结果就是召会生活。

保罗首先告诉我们基督乃是圣徒的业分。要领会基督是我们业分的意义,需要许多关于旧约的解释、描述、甚至阐明。基督作圣徒包罗万有的业分给我们享受,是由美地所豫表。我们如果享受基督作圣徒的业分,结果就是新人,有基督为其独一无二的内容。三章十至十一节说,『这新人...在此...基督是一切,又在一切之内。』基督至终、最后要成为新人的成分。这也需要许多解释。

借着让基督的平安在我们心里作仲裁,

并让基督的话丰丰富富的住在我们里面,而活基督作新人的内容

我们需要看见如何活基督作新人的内容。歌罗西书讲到『圣徒与基督联合的生活』这一大段,包含『基督仲裁的平安』(三12~15)和『基督内住的话』(16~n)这两小段。活基督作新人内容的路,乃是凭着让基督的平安在我们心里作仲裁,并让基督的话丰丰富富的住在我们里面。『作仲裁』就是作裁判,作主席,登位作每件事的管治者和决断者。有基督的平安在我们心里作仲裁,就是让这平安作最后的决断。

在歌罗西召会中，有持守犹太规条和仪式的犹太信徒（二16，20~21）以及持守智慧派哲学的希腊信徒（8）各自形成派别，以致他们中间有不同的意见。甚至在每个信徒里面，对事物也有不同的意见。因此，保罗写说，『要让基督的平安在你们心里作仲裁，你们在一个身体里蒙召，也是为了这平安。』（三15。）在我们心中作决断的，不该是宗教规条、哲学，或我们的观念、意图、选择或偏好，乃该是基督的平安。

以弗所二章十四至十六节解释基督的平安，说到基督借着废掉规条，在十字架上成就了和平，使祂得以将不同的民族创造成一个新人和一个身体。因此，基督的和平（平安）就是召会的一。我们身为信徒，有基督的平安在我们里面，并且这个基督的平安是我们与其他信徒的一。召会就是一个新人和一个身体，是由不同的民族所组成的。原来在这些不同的民族中间没有一，但基督在十字架上废掉了规条，将他们作成一个人，成就了和平。因此，新人的一就是在每位信徒里面基督的平安。我们信徒里面时常有两三派不一致的感觉。我们必须让基督的平安作这些派别的裁判。我们不该让自己的意见或观念作决断，而该让基督的平安作决断。我们不需要争执、讨论或考量，因为我们有基督的平安作我们里面的仲裁者。要活基督作新人的内容，头一个方法就是让基督的平安在我们心里作仲裁。第二个方法就是让基督的话丰富丰富的住在我们里面。歌罗西三章十六节说，『让基督的话丰富丰富的住在你们里面。』我们要让基督的话住在我们里面，首先需要将我们的心和全人这个『家』空出来，摒弃所有其他的事，就如我们的意见和争论。我们的心、心思、情感、意志、和灵都必须清理出来，好让基督的话可以住在我们里面的每个房间、通道和角落。我们需要祷告，但愿有一天在主恢复所有的圣徒中间，基督的平安都能在每件事上作仲裁，然后我们里面会一无所有，只有基督的话充满我们里面作独一的内容。这会在我们的经历中产生新人。

第二章 为着新人活基督

[上一篇](#) [回目錄](#)



歌罗西书的背景，乃是人的文化搀杂到歌罗西的召会生活中。基督原是召会生活惟一的元素，那时却因着基督被文化顶替，产生了搅扰。召会的构成成分该是基督，且仅仅是基督，但文化中的某些元素，特别是宗教与哲学，竟侵入召会。宗教的侵入见于那与犹太教规条并仪式有关的禁欲主义；（二16，20~21；）哲学的侵入见于那与智慧派并敬拜天使有关的神秘主义。（8|18。）今天人类社会也处于相同的情况一满了文化。每个人的生活都照着一些『主义』或哲学。保罗告诉歌罗西人，在神的经纶里，哲学或宗教规条没有任何地位，只有基督这活的人位有地位；祂是神，经过了成为肉体、为人生活、钉死、复活的过程。在复活里，这经过过程的一位成了包罗万有赐生命的灵，这灵是真实的、活的、实际的、便利的、可应用的。祂这样的一位现今可以作我们的生命、人位和一切。

我们不要任何宗教或哲学，反而需要活祂并凭祂而活。我们需要看见如何实际的以基督作我们的生命和人位，活祂并凭祂这赐生命的灵而活，好叫这些事对我们不只是道理而已。最近我听一位弟兄见证，他因室友的习惯而感到困扰；他的室友来自不同的国家。他说，至终他克服了里面的搅扰。后来，他又被另一个国家来的圣徒搅扰，因为用餐的方式不同，但他至终也克服了。虽然他的见证有一些不错的点，但他的实行其实牵涉禁欲主义，就是自表谦卑，卑屈自己，或是严以律己。这位弟兄的经历也包含一种哲学，就是各民族的基督徒都是一个新人，并且该照此生活。一个新人的宇宙性可能成了我们的哲学。按这位弟兄的见证，他的实行中没有多少基督。他实行的是禁欲主义以及『一个新人』的哲学，对基督却没有多少经历。

我们需要持续不断的活基督，使祂成为我们的生命和人位。加拉太二章二十节说，『我已经与基督同钉十字架；现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着。』当我们与不同背景的圣徒一同居住或用餐时，活着的不该是我们，乃该是基督。当我们活基督，我们的旧『我』就消失。活基督不是借着卑屈或克制自己来实行禁欲主义，也不是按照我们对新人的观念，实行某种手段或哲理。我们每天早晨需要更新奉献自己，祷告说，『主阿，为着新的一天感谢你。愿我今天能以你作我的生命和人位。主阿，感谢你是赐生命的灵，与我是一。赐我恩典，使我与你是一，并且活你。你是赐生命的灵，对我真实又可应用。主阿，与我同在；帮助我在你里面行事为人，活你、并与你是一。我不愿在自己里作任何事。求你在我里面、同着我作每一件事，使我能活你。』每天早晨这样祷告会有很大的不同。我们活基督时，若与一位不同背景的弟兄在一起，就不会对于跟他处不处得来，有任何感觉。旧『我』会消失，因为基督会是活在我们里面的那一位。结果就不需要卑屈或克制自己，强迫自己去爱人，或题醒自己新人包括各种背景的信徒。我们需要蒙怜悯和恩典，学习活基督，但不是借着实行禁欲主义或任何哲学，而是简单的与基督是一，以祂为我们的生命和人位。